

# НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 42 (140) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг  
23  
МАЯ  
1946 г.  
Год издания 13  
Цена 15 коп.

Товарищи сплавщики, мастера сплава и руководители сплавных участков, молевой сплав закончен, самоотверженно трудитесь на сортировке и сплотке леса, боритесь за досрочную сдачу его потребителю!

## Выпускные экзамены и переводные испытания в школах

20 мая в школах нашей страны, в том числе и школах нашего района начались выпускные экзамены и переводные испытания. Они начались в обстановке политического подъема всего советского народа, учителей и учащихся нашей страны, вызванного переломным приказом товарища Сталина и законом о Четвертой сталинской пятилетке.

Во всех школах нашего района испытания проходят успешно. Учащиеся показывают полноту и прочность своих знаний. Чутково и деловито отвечают на вопросы. Особо хорошо проходят испытания в Кондопожской средней школе. Здесь к испытаниям была проведена соответствующая подготовка со стороны директора школы т. Шежемского в заведующего учебной частью т. Лядинского: своевременно было продумано все до мелочей. Учащиеся были ознакомлены с экзаменационными билетами и это помогло им в подготовке к экзаменам.

Прекрасные результаты в усвоении пройденного материала показывают ученики Кондопожской средней школы Лена Барусина, Слава Гаврилов, Захарова, Скудова и др.

Теперь перед руководителями школ и всеми педагогами стоит

задача — организованно провести испытания, как коренную проверку знаний. Чутко подходить к каждому учащемуся, правильно выявлять и оценивать его знания.

Дома школьникам должны быть созданы благоприятные условия для подготовки к экзаменам.

Родители должны помогать им во всем, поддерживать в них уверенность в свои силы.

Большую роль в успешном проведении экзаменов должны сыграть школьные комсомольские организации. Комсомольцы должны быть примером организованности, глубины знаний предмета, внимательного и чуткого отношения к товарищам. Комсомольские организации должны организовать проведение досуга экзаменуемых, создать в них настроение бодрости, уверенности.

Решающую роль должны сыграть учителя, директора школы и работники районного отдела народного образования, они должны особенно старательно следить за ходом испытаний, не допустить в этом деле ошибок. Стремиться выпустить из школ молодых людей, способных справиться с новыми великими задачами, которые стоят перед нашей страной в период Четвертой сталинской пятилетки.

## Первый день экзаменов в Кондопожской средней школе

Рано утром 20 мая открылись двери Кондопожской средней школы и учащиеся вошли в вестибюль. Сегодня они держат переводные испытания по русскому языку (изложение) в 5-а и 5-б классах, экзамены по русскому языку в 4-х классах и алгебре (письменно) в 7 классах.

По-особенному, более нарядно выглядят учащиеся, в школе спокойнее, чем когда-либо. Уже на местах дежурные учителя, преподаватели и ассистенты. Проверяется подготовленность комват, где будут проводиться экзамены и испытания.

Без пяти минут девять часов открываются классы, учащиеся занимают свои места.

В 7-а классе на доске написаны варианты работ по алгебре. Лена Барусина должна выполнить работу по первому варианту. Сосредоточенно глядя на доску, некоторое время задумывается и спокойно, уверенно приступает к решению примеров. Сосредоточенность не оставляет её во все время работы. Лена много поработала, чтобы вполне

заслуженно получить оценку отлично. Полная уверенность чувствуется у Славы Гаврилова, Захаровой, Скудова. Нелегко далась алгебра Славе Гаврилову и Захаровой: нужно преодолеть затруднения, вызванные задоженностью прежней работы. Но Гаврилов и Захарова упорно работали в учебном году и в результате получили оценку отлично. Пример спокойной и уверенной работы показали также ученики Скудова, Галов и др.

Ученица Кошкина в прошлом году не успевала по алгебре, не успевала она и в начале этого учебного года. Но желание и добросовестный труд показали, что Кошкина может осваивать трудные дисциплины, как алгебру. Каждый учащийся при серьезном отношении к делу может достичь хороших успехов.

Пожелаем всем учащимся брать пример с лучших своих товарищей, серьезно готовиться и спокойно, уверенно выявлять результаты своей работы.

С. ШЕЖЕМСКИЙ,  
директор Кондопожской средней школы.



Варакан Иван Прокофьевич — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Бузулукского избирательного округа Чкаловской области, мастер комбайновой уборки, комбайнер Большевикской МТС.

За 10 лет он убрал комбайном 28275 гектаров хлебов.

Фото А. Глазкова.

Пересказываю ТАСС.

## ДЕПУТАТ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

18 мая в здании Илемсельской школы состоялась встреча депутата Верховного Совета СССР А. С. Афанасьевой с трудящимися деревни Илемсельга. В назначенный час собралось более 50 человек колхозников, рабочих и служащих.

Учащиеся были рады слышать своего избранника. Они с радостью приняли участие в выборах в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 года.

Товарищ Афанасьева рассказала собравшимся о решениях Первой Сессии Верховного Совета СССР и о плане Четвертой Сталинской пятилетки.

Близкими и дорогими, глубокими по смыслу и доходчивыми по стилю были слова депутата для народа: в каждой мысли, в каждом слове чувствуется искренность и простота в обращении с народом члена Советского Правительства.

Долго после окончания доклада колхозники и рабочие не расходились, беседуя и советуясь с депутатом о своей жизни и работе.

Этот доклад вдохновил трудящихся на дальнейшее улучшение своей работы с целью быстрого выполнения нового пятилетнего плана.

Собрание, посвященное встрече с депутатом в д. Ватнаволок, состоялось 17 мая. Здесь на собрании присутствовало более 100 человек.

О. ГРИШИНА,

## Молевой сплав закончен

До Отечественной войны по реке Сяргежи сплавалось 9000 кубометров древесины. В этом году, значительно при худших условиях работы и при меньшем количестве рабочей силы, Кедрозерским лесопунктом заготовлено и уже проплавлено по реке Сяргежи в Кедрозерскую заповедь 15,5 тысяч кубометров леса.

Условия сплава были тяжелые. Не было достаточно такелажного и другого сплавного инвентаря, не доставало и квалифицированной рабочей силы. Река была сильно перегружена и в ней долго стоял лед.

Учитывая такое тяжелое положение со сплавом и желая провести его хорошо и в срок, начальник Кедрозерского лесопункта т. Курочкин, техник т. Гаврилов и мастер сплава т. Горшков придали этому делу большое значение. Правильно организовали труд рабочих и мобилизовали их на выполнение сплава быстро и хорошо. Нередко и сами принимали непосредственное участие в работах.

Для проведения сплава нужно было 280 человек рабочих, но благодаря упорной работе сплавщиков все работы выполнены 225 человеками.

Особенно самоотверженно трудились на сплаве леса бригады Ф. Ф. Андрианова, А. Пяконов, Петровой, Медведева, Ильина,

молодежные бригады колхозов Тивдийского сельсовета, под руководством молодых колхозников Клавдии Липицкой и Евдокии Анкудиновой.

Хорошо также работали рабочие Д. Конов, Тарасов, Скрысанова и др. прибывшие на сплавной участок для оказания помощи с других лесопунктов.

22 мая сплавщики Кедрозерского лесопункта приступили к переводке кошелей через Кедрозеро и сортировке леса.

Также молевой сплав закончен на других реках нашего лесхоза, за исключением р. Средняя Лижма, где еще не проплавлено 6000 кубометров. Проплавлено всего молевым сплавом 51 тысяча кубометров древесины.

В Уницкой, Кулмуской и Суинской заповедях с 20 мая производится сортировка и сплотка лесоматериалов. На днях начнется сплав второй очереди. Сплавщики этих заповедь также самоотверженно трудятся на этих работах, как и трудились на молевом сплаве. И есть все надежды на то, что мы успешно проведем заповедные работы и во время сплавим лес потребителю. Этим внесем свой вклад в дело выполнения плана Четвертой сталинской пятилетки.

И. ЕВДОКИМОВ,  
директор Кондопожского лесхоза.

## Весенний сев РАБОТАЮТ УСЕРДНО

Горя желанием провести весенний сев вжатые сроки и качественно, передовые члены нашей сельхозартели „Красная гора“, работают на колхозных полях усердно.

Так, например, колхозницы Е. М. Амеликина и А. И. Манарова вспахивают в день по 0,18 гектара целины каждая, при норме 0,10 гектара и дают хорошее качество работы. Престарелый колхозник Е. П. Тиккоев и колхозница Е. Я. Макарова

вспахивают в день по 0,15 гектара целины, при норме 0,10 га. Молодой пахарь И. С. Евтушин вспахивает по 0,14 гектара.

Примеру этих передовиков должны последовать все члены нашей сельхозартели и работать на колхозных полях самоотверженно. Быть в первых рядах борцов за выполнение плана Четвертой сталинской пятилетки.

В. ХАРЛАМОВ,  
председатель колхоза „Красная гора“.

## В колхозе „Клим Ворошилов“

Успешно идет весенний сев в колхозе „Клим Ворошилов“, Вороновского сельсовета. На 21 мая посеяно 28 гектаров зерновых культур. Самоотверженно трудится здесь на пахоте пахарь Николай Михайлович Палтусов. Он вспахивает по 0,30 гектара в день, при норме 0,25.

Борясь за получение высокого урожая, колхозники этого колхоза закладывают под посев зерновых культур и картофеля навоз. Первенство на этой работе занимает лучшая колхозница Татьяна Степановна Иевкова. Она расстигает в день по 60 возов навоза, при норме в 40 возов. В ближайшие дни сев яровых зерновых культур в этом колхозе будет закончен.

## СВОДКА

О ходе весеннего сева по сельсоветам Кондопожского района на 21 мая 1946 г.

№ п/п	Сельсоветы	Засеяно в процент к плану
1	Кондопожский	44,5
2	Вороновский	27,3
3	Ляшпольский	25,4
4	Сопокский	34,6
5	Илемсельский	13,8
6	Кяпцесельский	21,3
7	Сележский	30,4
8	Уницкий	16,7
9	Лижемский	21,8
10	Горский	9,5
11	Кулмусский	6,1
12	Новинский	30,6
13	Тивдийский	30,2
	Всего по району	22,6

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Воспитание молодых коммунистов—одна из важных задач партийных организаций

„За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“ (Сталин). Единство партии и народа, беспредельный авторитет нашей большевистской партии ярко проявились в огромной тяге беспартийных в ряды большевистской партии. За 1942 год принято в партию в два раза больше новых членов и кандидатов, чем в 1941 году, в 1943 году в три раза больше.

В связи с большим притоком в партию изменился и состав партийных организаций нашего района. По численному составу первичных парторганизаций, кандидатских и партийно-комсомольских групп районная партийная организация уже превзошла довоенный уровень, по числу коммунистов состоящих на учете в райпарторганизации в данный период составляет 61 процент к довоенному составу.

Почти половина всей районной партийной организации, молодые коммунисты, вступившие в партию в годы Великой Отечественной войны. Отсюда становится ясно, какие огромные задачи стоят перед нашей районной партийной организацией по воспитанию молодых коммунистов.

Было бы ошибочно рассматривать товарищей только что пришедших в партию, как вполне сложившихся коммунистов. Люди не рождаются коммунистами—они ими становятся. Поэтому воспитание молодых коммунистов партия считала всегда и считает одной из основных задач.

В 1920 году в связи с новым пополнением партийных рядов, Ленин говорил: „Перед нами задача—не более быстро, успешно, деловито помочь доосвоению этих молодых членов партии, помочь выработке из них кадров строителей коммунизма, наиболее сознательных, способных выполнять наиболее ответственные должности, а вместе с тем теснейшее связывание с массами“.

К сожалению, во время Отечественной войны в ряде парторганизаций была ослаблена работа с молодыми коммунистами. В результате чего в районной партийной организации имеется 59 кандидатов партии с просроченным кандидатским сроком.

Поэтому секретарям партийных организаций необходимо уделить особое внимание на политическое воспитание этих товарищей. Однако, не редко отдельные секретари парторганизаций об этом забывают. Кандидат в члены ВКП(б) с 1931 года тов. Репин (Тивдийская первичная парторганизация) не повышает свой идейно-политический уровень. Секретарь парторганизации тов. Власов не всегда приглашает его на партийные собрания. Партийные поручения тов. Репину не дает. В следствии чего тов. Репин не готовится к вступлению в члены ВКП(б).

Нередко бывает так, что партийные организации, приняв но-

вого товарища, тут же забывают о нем.

Молодой коммунист с первых же дней своего пребывания в партии должен проходить настоящую школу большевистского воспитания. Кандидатский стаж для того и установлен, чтобы кандидат прошел школу большевистской партийности. Ознакомился с уставом и программой партии, с основными решениями и ее очередными задачами.

Именно в это время парторганизация должна испытать товарища на практических делах, проверить его личные достоинства и политические качества. Ленин требовал строго применять правила, которые бы действительно делали стаж серьезнейшим испытанием, а не простой формальностью.

Прямой долг партийных организаций—вооружить молодых коммунистов идейно, чтобы они умели свободно разбираться в вопросах политики партии. Необходимо обратить особое внимание на идейно-политическое воспитание молодых коммунистов, прибывших из Красной Армии. Для этого нужно создать в парторганизациях сеть кружков по изучению основ Марксизма-Ленинизма. Неплохо поставлена Марксистско-Ленинская учеба молодых коммунистов в первичных парторганизациях: Кондопожской средней школы—секретарь тов. Лядицкий, Заготзерно—секретарь тов. Лопин, Илемсельского сельсовета—секретарь тов. Гришина и других. Здесь занятия в кружках по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ проводятся регулярно, коммунисты неплохо готовятся и осваивают изучаемый материал.

Молодые коммунисты врач т. Глазачева и Архипова закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и приступили к изучению трудов Маркса-Энгельса, выступают перед населением с лекциями на медицинские темы. Кандидат партии нарсулдя тов. Яковлева изучает VII главу Краткого курса истории ВКП(б).

Для повышения своего культурного уровня она изучает произведения классиков русской литературы.

Но, однако, в отдельных парторганизациях как, например: Новинского сельсовета—секретарь тов. Давыдов, Янишпольского сельсовета—секретарь тов. Власов, Кулумукского лесопункта—секретарь тов. Афонькин и др. работа по организации идейно-политического уровня молодых коммунистов не организована и коммунисты в данных парторганизациях не учатся.

Неплохо к выполнению партийных поручений привлекают молодых коммунистов секретари первичных парторганизаций Илемсельского сельсовета, Бумкомбината, Райпотребсоюза, Уницкого сельсовета и др.

Долг партийных организаций—внушать молодым коммунистам, что они не могут ограничиваться только образцовым выполнением партийных поручений, а обяза-

ны на производстве всегда и во всем играть передовую авангардную роль, проявлять личную инициативу, обязанность коммуниста идти впереди в выполнении ежемесячных, квартальных планов своего предприятия. Быть нетерпимым к недостаткам работы, подхватывать передовые начинания, быть вожаком масс, их боевым организатором. Можно привести немало примеров осуществления молодыми коммунистами авангардной организующей роли на производстве. В первичной парторганизации Сандальского лесопункта молодой коммунист тов. Малышев в период осенне-зимних лесозаготовок занимал первое место на лесопункте по выполнению дневных норм выработки. Сейчас тов. Малышев работает на сплаве, выполняя нормы на 150-200 процентов. Кандидат партии тов. Юнин, работая возчиком на Кулумукском лесопункте ежедневно выполнял нормы на 200-250 процентов. Сейчас на подготовительных работах к сплотке древесины выполняет нормы на 150-160 процентов.

Образцовая работа на своем участке производства, пример в труде, дисциплина и организованность—основная обязанность коммуниста, его партийный долг. Воспитание этих качеств—первая задача партийных организаций. Хорошей школой большевистского воспитания молодых коммунистов являются общие собрания коммунистов. Привлечение кандидатов и членов ВКП(б) к обсуждению задач и деятельности колхозов или учреждений, партийная организация тем самым приобретает их к партийной жизни.

Посещение партийных собраний, активное участие в собраниях—элементарные обязанности коммунистов, к этому нужно с первых же дней приучать молодых коммунистов.

В нашем районе за последнее время в большинстве первичных партийных организаций, партийные собрания стали проводиться регулярно, на проводимых собраниях коммунисты активно участвуют в обсуждении вопросов. Но, однако, в ряде парторганизаций как, например: райканторы связи, промкомбината, Кулумукского и Кяпцельского лесопунктов и др. партийные собрания проводятся до сих пор еще нерегулярно.

Вопросы на собрания готовятся наспех, а в некоторых случаях на проводимые собрания секретари данных парторганизаций не всех приглашают кандидатов партии. С недооценкой партийных собраний, секретарям парторганизаций необходимо покончить и добиться того, чтобы партийные собрания проводились регулярно, не реже двух раз в месяц, с качественной подготовкой к ним.

Н. КАЛИНИН, зав. организаторским отделом Райкома партии.

## По Советскому Союзу

Коллектив макеевского металлургического завода имени Кирова обратился ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам черной металлургии Советского Союза с призывом начать всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки.

Вызывая на соревнование всех металлургов СССР, рабочие макеевского завода берут на себя важные обязательства. В обращении говорится:

„Товарищи металлурги! От нашей работы будет во многом зависеть выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза. Металл нужен для выпуска машин, для подъема транспорта, для снабжения техникой сельского хозяйства, для обеспечения Красной Армии новейшим вооружением.“

В новой пятилетке, мы, металлурги Советского Союза, будем бороться за 19,5 миллиона тонн чугуна и 26,4 миллиона тонн стали. Мы должны восстановить, построить и ввести в действие 45 доменных печей, 180 мартеновских печей и конвертеров, 90 электрических печей и 104 прокатных стана. Осуществление подъема черной металлургии должно быть проведено на основе внедрения новейших достижений науки и техники“.

В этом году макеевцы обязались дать сверх плана 10 тысяч тонн чугуна и 50 тысяч тонн стали.

Призыв макеевских металлургов нашел живейший отклик среди работников черной металлургии. Обсуждая обращение макеевцев, металлурги Советского Союза берут на себя обязательства—добиться дальнейшего увеличения выпуска чугуна, стали-проката, досрочно выполнить план первого года новой пятилетки.

В соревновании тракторных бригад Краснодарского края первенство держит тракторная бригада Григория Погожьего Советской МТС. С 15 мая выработка на каждый трактор в этой бригаде достигла 880 гектаров, сэкономлено более шести тысяч килограммов горючего.

В Туркмени и Таджикистане началась уборка урожая ячменя. Одновременно с уборкой идет обмолот. На заготовительные пункты потянулась обора нового урожая.

Началась демобилизация рядового и сержантского состава третьей очереди. Из мест расположения советских оккупационных войск отправляются первые эшалоны с демобилизованными. Министр путей сообщения СССР генерал-лейтенант Н. В. Ковалев дал указание начальникам дорог ежедневно следить за графиком движения поездов с демобилизованными, не допускать задержек в пути. (ТАСС).

## За рубежом

В столице Югославии—Белграде состоялось подписание договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенного сотрудничества между Югославией и Чехословакией. Срок действия договора—20 лет.

Население Юлийской Краины в многочисленных резолюциях, адресованных в Совет Министров Иностранного Дела, единодушно требуют присоединить Юлийскую Краину к Югославии.

По всей Югославии проходят митинги протеста против несправедливых предложений американских, английских, французских экспертов оставить большую часть Юлийской Краины за Италией.

В Греции смещено всё руководство греческой армии. Одновременно на верхние посты

армии назначены генералы, входящие в монархический Союз офицеров.

В Иране забастовали 10 тысяч рабочих англо-иранской нефтяной компании в Агаджари. Забастовка объявлена в знак протеста против преследований рабочих представителями административной компании и местными властями за то, что рабочие организовали профсоюз. Администрация лишила забастовавших продуктов питания и воды.

В Соединенных Штатах Америки закончилась забастовка 75 тысяч рабочих электриков, продолжавшаяся четыре месяца.

Рабочие добились повышения заработной платы. (ТАСС).

Ответственный редактор

А. ТИХОНОВА.

## Объявления

В помещении Кондопожской поликлиники ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья, производятся прививки против

желудочно-кишечных инфекций и оспы.

Граждане! Пользуйтесь услугами: сделайте себе предохранительную прививку.

Кондопожская госсаниспекция доводит до сведения граждан города Кондопога о том, что стирку, полоскание белья и загрязнение нечистотами Кон-

допожского канала строго воспрещается.

Винные в нарушении будут привлекаться к ответственности. РАЙГОССАНИСПЕКЦИЯ.